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Ata nº 06 

Reunião do Executivo da Junta de Freguesia de Santa Eugénia 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (2026), pelas vinte horas 

(20:00), no edifício do Ecomuseu, sede da Junta de Freguesia de Santa Eugénia, sito na 

Rua do Vale, n.º 12, em Santa Eugénia, reuniu-se o executivo da Junta de Freguesia, sob 

a presidência de Rui Jorge Agrelos Ferreira, encontrando-se presentes o Secretário, Jorge 

Manuel Martins Rodrigues e a Tesoureira, Celmira Maria da Costa Cimodera Alves. 

A reunião foi convocada com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Leitura e aprovação da Ata anterior; 

2. Deliberação relativa à Norma Interna da Junta de Freguesia; 

3. Deliberação relativa ao Regulamento do Cemitério; 

4. Deliberação relativa ao Regulamento de Taxas; 

5. Informação relativa à Consulta Prévia efetuada para prestação de serviços de 

Limpeza Urbana; 

6. Informação relativa ao Programa “Botija Solidária”; 

7. Apreciação e Votação das Contas da Gerência de 2025; 

8. Assuntos de interesse para a freguesia. 

 

Ponto Um – Leitura e Aprovação da Ata Anterior 

O Senhor Presidente deu como aberta a sessão e passou à leitura da ata da reunião 

anterior. A mesma foi aprovada por unanimidade. 

Ponto Dois – Deliberação relativa à Norma Interna da Junta de Freguesia 

Foi submetida a discussão e análise a Norma Interna de Controlo do Funcionamento da 

Junta de Freguesia, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade, após alterações 

pontuais. Os membros do Executivo tomaram conhecimento da informação prestada pelo 

que após assinatura desta ata, o documento passa a vigorar conforme redigido. 

Ponto Três – Deliberação relativa ao Regulamento do Cemitério 

Foi submetido a análise e discussão o Regulamento do Cemitério, tendo o mesmo sido 

aprovado por unanimidade por este Executivo. Mais se deliberou remeter o referido 

documento à Assembleia de Freguesia, para aprovação, na próxima reunião ordinária. 

Ponto Quatro – Deliberação relativa ao Regulamento de Taxas 

Foi submetido a análise e discussão o Regulamento de Taxas a vigorar na Junta de 

Freguesia, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade, após ajustes pontuais do 
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documento original. Mais se deliberou submeter o referido documento à aprovação da 

Assembleia de Freguesia, na próxima reunião ordinária. 

Ponto Cinco – Informação relativa à Consulta Prévia efetuada para 

prestação de serviços de Limpeza Urbana 

O Senhor Presidente da Junta informou os demais membros do Executivo do resultado 

da consulta prévia e da conclusão do respetivo procedimento. Nessa sequência, foi 

proposta a adjudicação da prestação de serviços de limpeza urbana ao fornecedor 

AgroRua Unipessoal, pelo valor de 15.000,00 € (quinze mil euros), acrescido de IVA. 

Mais se registou que, dos três convites efetuados, a referida proposta se revelou 

financeiramente a mais favorável, sendo igualmente a única que respondeu integralmente 

ao caderno de encargos apresentado. 

Ponto Seis – Informação relativa ao Programa “Botija Solidária” 

O Senhor Presidente da Junta informou os restantes membros do Executivo relativamente 

à adesão da Freguesia ao Programa “Botija Solidária”, tendo igualmente explicado os 

procedimentos a adotar a partir do dia 26 de março, data da adesão da Freguesia ao 

referido programa. 

Mais informou que o Senhor Presidente e a funcionária da Junta de Freguesia 

frequentaram uma ação de formação promovida pela ANAFRE, com vista à adequada 

operacionalização do referido procedimento, sendo que mediante as condições 

especificas para adesão, qualquer cidadão elegível pode usufruir da comparticipação da 

Junta de Freguesia. 

Ponto Sete – Apreciação e Votação das Contas da Gerência de 2025 

No ponto relativo à apreciação e votação do documento das Contas da Gerência de 2025, 

foram apresentados e discutidos os principais valores do exercício, designadamente: saldo 

da gerência do ano anterior no montante de 55.687,30 euros; receitas correntes no valor 

de 103.125,66 euros; receitas de capital no valor de 11.824,46 euros; despesas correntes 

no montante de 85.676,47 euros; e despesas de capital no valor de 37.421,36 euros. 

Da análise efetuada, apurou-se um saldo de gerência a transitar para o ano seguinte no 

montante de 47.539,59 euros. 

Mais se registou que o atual executivo, embora não tenha sido responsável pela totalidade 

da execução do referido exercício, por ter iniciado funções no final do mês de outubro, 

procedeu à apreciação do documento. 

Colocado o assunto à votação, as Contas da Gerência de 2025 foram aprovadas por 

unanimidade. 

Ponto Oito – Assuntos de Interesse para a Freguesia 

• Aquisição de terreno no cemitério 
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Após esclarecimentos adicionais prestados pelo Senhor Manuel Carlos Pereira, 

relativamente às datas e ao número da campa onde a sua mãe foi inumada, 

verificou-se tratar-se da inumação mais antiga registada na referida campa, sita no 

Talhão 2, Campa n.º 3, desde que há registo. 

Após notificação dos demais familiares dos inumados na mesma campa e não se 

verificando qualquer oposição ou impedimento, foi deliberado, por unanimidade, 

emitir parecer favorável à aquisição da referida campa pelo cidadão 

supramencionado, pelo valor estabelecido na tabela de taxas em vigor. 

• Organização do Cemitério 

Ainda no que respeita ao cemitério, foi submetida à apreciação a sugestão 

apresentada pelo Senhor Secretário no sentido de se proceder à elaboração de um 

molde que permita uniformizar o arranjo das campas. A proposta foi aprovada por 

unanimidade. 

Adicionalmente, o Senhor Presidente da Junta informou que irá proceder à 

colocação de uma planta com a numeração das campas no cemitério, com vista a 

uma melhor organização e orientação dos cidadãos, uma vez que, presentemente, 

não existe correspondência entre a numeração das campas e a planta existente. 

Face ao exposto, foi deliberado por este Executivo envidar todos os esforços 

necessários para que a organização deste espaço seja devidamente regularizada. 

• Caminho do Vale 

O Senhor Secretário, tendo em consideração a avaliação efetuada à instabilidade 

e à falta de condições do Caminho do Vale, propôs a limitação da circulação 

naquele caminho rural a tratores e máquinas de apoio agrícola. 

Mais referiu que tal medida se justifica pela necessidade de evitar a maior 

degradação do referido caminho, bem como a ocorrência de eventuais acidentes 

graves, atendendo a que, durante o período das vindimas, se verifica a circulação 

de carrinhas com cargas elevadas. Acrescentou ainda que o muro de suporte 

existente não se encontra dimensionado para suportar esse tipo de tráfego. 

A proposta foi submetida à apreciação, tendo sido aprovada por unanimidade. 

• Obra de Beneficiação da Estrada Municipal que liga Santa Eugénia a Martim 

O Executivo manifestou a sua preocupação relativamente à conclusão da obra de 

beneficiação da estrada que liga Santa Eugénia a Martim, nomeadamente quanto 

ao muro de suporte construído, que apresenta travamento no início e no fim, 

invadindo parcialmente a via, tornando difícil a sua perceção durante a noite. 

Face ao exposto, ficou deliberado alertar a Câmara Municipal para proceder, com 

a máxima urgência, à marcação adequada da estrada, bem como que a Junta, de 

forma proativa, sinalize os referidos obstáculos através da colocação de refletores. 
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• Caminho Pedonal no Corisco 

Face a diversas queixas de cidadãos relativamente à falta de condições de 

circulação pedonal no Caminho do Corisco, atravessado por uma linha de água, 

deliberou este Executivo proceder à colocação de manilhas e à betonagem da 

passagem, criando uma ponte que permita a circulação segura de peões. 

• Iluminação Pública 

O Senhor Presidente informou os restantes membros do Executivo acerca do 

pedido de instalação de cinco pontos de luz adicionais na iluminação pública, 

devido a deficiências na cobertura existente, bem como da necessidade de 

reparação de duas luminárias avariadas já existentes. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão, da qual se 

lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai ser assinada por todos os 

presentes. 

 

 

Santa Eugénia, 31 de março de 2026 

O Presidente 

Rui Jorge Agrelos Ferreira 

________________________________________________ 

O Secretário 

Jorge Manuel Martins Rodrigues 

________________________________________________ 

 

A Tesoureira 

Celmira Maria da Costa Cimodera 

________________________________________________ 
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